
ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
CERRO BRANCO, REALIZADA EM 08 DE OUTUBRO DE 2018. 

Presidente: Bruno Luciano Radtke - Vereadores presentes: Arnildo Ivo Priebe, Bruno Luciano 
Radtke, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, 
Leandro Rogério Bredow, Luiz Paulo Piassini e Paulo Vilnei Trindade Unfer. Às dezenove 
horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos solicitando ao 1º 
Secretário Paulo Unfer, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Na sequencia o 
Presidente solicitou ao Secretário, que realizasse a leitura da Ata da Sessão anterior, após 
foi colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade sem ressalvas. Dando 
seguimento aos trabalhos, o Presidente solicitou que o Secretário Paulo realizasse a leitura 
da Mensagem do Projeto de Lei Municipal Número 052/2018, vinda do Executivo Municipal, 
bem como a leitura das correspondências recebidas. PEQUENO EXPEDIENTE: Estavam 
inscritas e utilizaram o espaço a Diretora das Escolas Municipais de Educação Infantil Tia 
Clara, Fabiana Scheidt, e a Funcionária Viviane Gewher, ocasião que a convite do 
Presidente da Casa, Bruno Luciano Radtke, explanaram sobre no que pretendem aplicar o 
recurso que será recebido da Câmara, assim como já fizeram as demais escolas municipais. 
Inicialmente, o Presidente Bruno explicou que será repassado pela Casa, o valor de R$ 
10.000,00 (dez mil reais) para a Creche, oriundo da sobra de recursos do orçamente da 
Câmara Municipal. Explicou a todos, que o referido valor será disponibilizado pela Câmara 
Municipal, através de ofício ao Executivo Municipal, pois a Câmara de Vereadores, não tem o 
poder de destinar recursos diretamente para uma entidade, mas sim, a Câmara Municipal, 
através da sobra de recursos do orçamento, pode indicar ao Executivo Municipal, alguma 
entidade, e, então, o Executivo Municipal que realizará todo o processo necessário. Em 
seguida usou a palavra a Diretora Fabiana, auxiliada pela funcionária Viviane, ocasião em 
que iniciaram relatando a atual situação da Creche, as atividades que são realizadas, e o 
trabalho desenvolvido no dia-a-dia do educandário. Na sequência, apresentaram em fotos, a 
sala de aula, que pretendem reformar com o recurso que receberão da Câmara Municipal. 
Foi possível perceber que a referida sala, onde atende uma turma de crianças da Educação 
Infantil, realmente necessita de bastante reforma. Foi discutida na ocasião, a melhor forma 
da aplicação do dinheiro para conseguir um bom resultado através da reforma da sala, 
buscando-se iniciar as obras o mais breve possível. Após, a Diretora Fabiana e a funcionária 
Viviane, agradeceram em nome da EMEI Ti Clara, a destinação do recurso pela Casa, 
ressaltando que tal valor será de grande importância para o educandário, beneficiando 
principalmente as crianças que lá são atendidas. Em seguida, o Presidente Bruno agradeceu 
a presença das mesmas, desejando que façam um bom uso de recurso, aplicando de forma 
que venha a contribuir na melhoria da Creche do Munícipio. GRANDE EXPEDIENTE: Não 
houve inscritos para utilizar o espaço. PAUTA: Projeto de Lei Municipal Número 052/2018 

- QUE- Autoriza a Abertura de CRÉDITO ESPECIAL por REDUÇÃO. O Projeto de Lei 
Municipal Nº 052/2018 será encaminhado para análise nas Comissões Permanentes do 
Legislativo Municipal e foi colocado em primeira discussão. Projeto de Lei Municipal 

Número 050/2018 - QUE- Dá Nova Redação ao Parágrafo Único do Art. 69, da Lei Municipal 
Nº 838/2005 e dá outras providências. O Projeto de Lei Municipal Nº 050/2018 encontra-se 
em análise nas Comissões Permanentes do Legislativo Municipal e foi colocado em segunda 
discussão. ORDEM DO DIA: Não havia Projetos de Lei ou Proposição para votação. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: JAQUES DANIEL AULER: Comentou referente às eleições 
que ocorreram no último domingo, dia 07, onde foi mostrado nas urnas, a indignação da 
população brasileira, que se voltaram até contra pessoas de seu próprio Estado, votando em 
outras pessoas, em busca de mudanças. Disse ser necessário aguardar a definição do 



segundo turno, para ver o futuro do País, mas sabe-se que a três ou quatro meses atrás, a 
população falava muito em não votar em ninguém, mas, pelo que percebeu-se durante a 
votação, a maioria das pessoas acabou escolhendo um nome para confiar o voto, tanto para 
Presidente, Governador, Senadores e Deputados. Agradeceu a população de Cerro Branco, 
por terem votado nos candidatos da região, onde muitos destes já destinaram e destinaram 
Emendas ao Município, ajudando e lutando bastante por Cerro Branco. Agradeceu em 
especial, ao Deputado Estadual Adolfo Brito, que sempre ajudou o Município, sendo sempre 
muito bem votado em Cerro Branco, tendo nesta última eleição, alcançando praticamente 
40% da votação total para Deputado Estadual no Município, sendo 1.104 votos confiados ao 
mesmo. Parabenizou o candidato Luiz Carlos Heinze, que também fez uma votação 
expressiva para Senador no Munícipio, passando de 2.100 votos, sendo importante ressaltar 
que Heinze sempre ajudou muito Cerro Branco, independente de qual Prefeito ou Partido 
Politico estava à frente da Administração Municipal. Parabenizou também os demais 
Deputados Estaduais e Federais, que se elegeram, que eram apoiados pelos colegas, e que 
sempre trabalharam pelo melhor do Município. Disse ficar muito feliz com o resultado obtido 
no último domingo, sendo importante a partir de agora, cobrar dos Deputados eleitos, apoio e 
incentivo para Cerro Branco, pois todos sabem que o Município necessita muito, 
principalmente de Emendas Parlamentares, para incrementar as receitas. Agradeceu a 
população que colaborou com os candidatos, como forma de reconhecimento aos que 
sempre procuram ajudar Cerro Branco. LEANDRO ROGÉRIO BREDOW: Comentou 
referente à destinação de recurso para a Escola Municipal de Educação Infantil Tia Clara, 
colocando ser importante, da mesma forma como foi ajudado às demais escolas do 
Município, repassar o mesmo valor para a Creche. Falou que assim como já comentado pelo 
Presidente da Casa, durante Sessão passada, houve um pedido por parte do referido 
educandário, que com certeza será muito bem administrado a aplicação do recurso pela 
Direção e CPM, beneficiando a todos que utilizam o espaço que será reformado, 
principalmente as crianças. Reforçou ser de grande valia a disponibilização deste valor da 
sobra de recurso do orçamento da Casa, o qual se economiza no decorrer do ano. Desejou 
que a equipe da Creche faça um bom uso do valor, que venha a contribuir muito para o 
referido educandário. Aproveitou para comentar, que no ano anterior, o vereador Emir era 
Presidente da Câmara, tendo destinado um valor em torno de R$ 10.000,00 (dez mil reais) 
oriundo da sobra de recursos do orçamento, ao Executivo Municipal, para aquisição de 
aparelho de ultrassom, para uso pelo veterinário do Munícipio, no atendimento aos 
chamados dos produtores de leite, não tendo sido comprado ainda o referido equipamento. 
Comentou que assim como foi destinado recursos para as escolas municipais, poderia ser 
estudado a possibilidade da Casa, estar repassando novamente valor ao Executivo 
Municipal, possibilitando a compra deste equipamento, pois foi novamente procurado por 
produtores, que ressaltaram a necessidade do Município disponibilizar este aparelho de 
ultrassom, pra exame nos animais, considerando que é um valor bem alto para realizar os 
exames custeados pelo próprio produtor. Colocou que com certeza todos os vereadores 
apoiarão esta ideia, caso exista sobra de recurso que possa ser disponibilizado para esta 
finalidade. Agradeceu os votos destinados ao Deputado Federal Alceu Moreira e ao 
Deputado Estadual Vilmar Zanchin, para os quais fez uma pequena, mas dedicada 
campanha. Colocou que os dois Deputados foram reeleitos, e com certeza continuarão 
ajudando muito o Munícipio pelos próximos quatro anos. Comentou que seu candidato à 
reeleição para o Governo do Estado, José Ivo Sartóri, felizmente está disputando o segundo 
turno, contra outro bom candidato, o Eduardo Leite. Disse torcer que seja uma ótima eleição, 
com boas propostas e resultado positivo para o Estado, assim como também para o País, 



independente de quem seja o vencedor, mas Sartóri, com certeza, tentou fazer tudo o que 
podia, o que estava a seu alcance, portanto, durante os dias que restam de campanha até a 
votação no segundo turno, ele conquistará mais votos através da apresentação do plano de 
governo, resultando na reeleição do mesmo para o Governo do Estado. LUIZ PAULO 
PIASSINI: Cumprimentou a equipe da Creche, Diretora Fabiana Scheidt e Funcionária 
Viviane Gewher, as quais explanaram referente a intensão de utilização do recurso no valor 
de R$ 10.000,00 (dez mil reais), que será destinado pelo educandário. Piassini lembrou que 
o referido recurso será muito importante, pois conhece as necessidades da Creche. Afirmou 
ser de grande importância a Câmara Municipal economizar dinheiro no decorrer do ano, 
repassando as sobras para entidades voltadas a educação, como as escolas municipais e 
Creche, considerando a grande importância em atender as necessidades das crianças. 
Comentou que o colega Leandro falou referente à necessidade da aquisição do aparelho de 
ultrassom para auxiliar o trabalho do veterinário, para contemplar os produtores do Município. 
Piassini explicou que no ano anterior, 2017, quando o colega Emir, foi Presidente da Casa, 
assim como no ano de 2016, período em que o Charles era Presidente da Casa, foi 
repassado valor do orçamento da Câmara para auxiliar o Executivo Municipal na compra 
deste equipamento, no entanto, lamentando que até o momento não foi possível ainda 
realizar a compra. Ressaltou que por mais vezes, já foi destinado sobras de recursos do 
orçamento do Legislativo Municipal, buscando a elaboração de um projeto, para oferecer 
mais segurança nas ruas da Cidade, através da instalação de câmeras de monitoramento. 
Disse ser muito importante esta iniciativa, que já vem há anos sendo solicitada, pois pode 
perceber os exemplos na região, como no Município de Agudo, que possui grande segurança 
pelas ruas da cidade. Comentou que em Cerro Branco, após acontecer algum assalto, 
sempre volta a ser falado da necessidade de instalação de câmeras de segurança, no 
entanto, passado alguns dias, novamente esquecem o assunto. Sugeriu novamente a 
colocação de câmeras de segurança nas ruas da cidade, e, caso exista sobra de recursos da 
Câmara de Vereadores, com certeza poderá ser disponibilizado para auxiliar nesta 
necessidade. Falou referente às eleições que ocorreram no último domingo, dia 07, e 
analisando os candidatos mais votados no Município, percebe-se que os votos foram uma 
forma de agradecimento aos candidatos que já ajudaram Cerro Branco. Colocou que teve 
uma representação muito boa, de eleitos na região, com isto, transmite uma esperança de o 
Município ser contemplado futuramente com mais recursos. Disse ser importante cobrar 
apoio e incentivo destes Deputados que receberam votos, os quais serão empossados no 
próximo ano. Piassini comentou que algum tempo atrás, o mesmo foi denunciado no 
Ministério Público, através de integrante do Governo Municipal anterior, citando o Senhor 
Lisandro Santos Machado, o qual denunciou uma suposta prática de improbidade 
administrativa em face da Câmara Municipal, em virtude da indenização das Sessões 
Extraordinárias que foram realizadas no período de recesso. Piassini lembrou que foi 
Presidente da Casa, no ano de 2013, ocasião que respondia pelo Legislativo Municipal. No 
entanto, neste ano, durante o período em que esteve afastado da Casa, mais precisamente 
no mês de setembro, recebeu do Ministério Público, a Notificação de Arquivamento do 
Processo referente à referida denúncia, pois existia uma Lei Municipal vigente, na qual os 
Presidentes da Câmara estavam amparados, ou seja, estava sendo feito somente o que a lei 
autorizava. Disse que o que mais lhe surpreendeu, foi o fato de o jurídico do Executivo 
Municipal daquela época, ter se preocupado tanto em denunciar a Câmara por algo que na 
verdade estava correto, enquanto esqueceu-se de defender ou orientar de forma correta o 
Prefeito Municipal daquela Gestão, o qual foi, inclusive, preso, acusado pela suposta prática 
de improbidade administrativa. Piassini lembrou que Administração passada não foi bem 



assessorada juridicamente, tendo em vista que há alguns dias atrás foi encaminhada ao 
Município, pelo Tribunal de Contas do Estado-TCE/RS, certidão para que o Ex-Prefeito 
Marlon Leandro Melchior, devolva aos cofres municipais mais de R$ 350.000,00 (trezentos e 
cinquenta mil reais), referente, tão somente, ao exercício de 2014. Ressaltou que se o 
Jurídico da Gestão passada tivesse orientado ao Prefeito de forma correta, ao invés de ficar 
se preocupando com outros assuntos, talvez muita coisa pudesse ter sido evitada. 
Apresentou a todos, cópia do documento que recebeu do Ministério Público, informando o 
arquivamento do referido Inquérito, lembrando que sempre procurou trabalhar de forma 
correta, ocasião que nunca cometeu ato de improbidade administrativa, assim como 
constava na denúncia infundada realizada pelo referido cidadão. Piassini ainda comentou, 
que na época, havia espalhando-se por todo o Município uma conversa equivocada, onde 
algumas pessoa do interior vieram lhe perguntar se era verdade que os Presidentes da 
Câmara teriam que devolver mais de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para a Prefeitura, pois 
teriam feito coisas irregulares? Reforçou que com o arquivamento do inquérito veio à prova, 
que todos os atos praticados pelo Legislativo Municipal estavam amparados em lei. PAULO 
VILNEI TRINDADE UNFER: Agradeceu a presença das representes da Escola de Educação 
Infantil Tia Clara, a Diretora Fabiana Scheidt e a funcionária Viviane Gewher, que na ocasião, 
explanaram no que será aplicado o recurso destinado pela Casa para o referido educandário. 
Disse que já comentou em Sessões anteriores, que realmente as escolas municipais 
necessitam de manutenção, tanto é que cada Direção se dispôs a vir até a Casa, apresentar 
a situação atual das mesmas. Afirmou ser muito importante valorizar as escolas, pois é onde 
os filhos de muitos frequentam, onde crianças passam grande parte dos dias, sendo grade a 
preocupação das Direções e professores, em fazer as manutenções necessárias, mas que 
muita coisa não é possível principalmente por falta de recurso, sendo de grande importância 
à iniciativa das direções em procurar esta ajuda, pois será de grande valia a destinação 
deste valor pela Casa. Comentou referente às eleições que ocorreram no último domingo, dia 
07, colocando que o mesmo, como representante de Deputados, e no cargo que exerce na 
Casa, vê a necessidade de manifestar-se sobre o assunto. Deixou um agradecimento 
especial, a população de Cerro Branco, que filtrou os candidatos, escolhendo os que trazem 
recursos para Cerro Branco em um modo geral. Ressaltou que o Município de Cerro Branco, 
assim como a região, estará muito bem representado tanto na Assembleia Legislativa, em 
Porto Alegre, como na Câmara Federal, em Brasília. Fez um agradecimento especial as 
pessoas que destinaram o voto ao candidato a Deputado Federal Marcelo Moraes, e a 
candidata a Deputada Estadual, Kelly Moraes, candidatos do PTB. Explicou que trabalhou, 
juntamente com demais pessoas, para estes dois candidatos de uma forma verdadeira e 
saudável, principalmente durante a última semana, onde a população aceitou bem o pedido 
feito pelo mesmo, acompanhado do material de campanha, com isto, conseguindo a eleição 
dos dois candidatos no último domingo, como forma de reconhecimento do que os mesmo 
vêm fazendo pelo Munícipio e região. Ressaltou que o Deputado Marcelo Moraes, sempre 
teve um comprometimento especial pelo Município e região, sempre defendendo a 
agricultura familiar, e em especial defendendo a fumicultura, que é um dos principais meios 
de sobrevivência da região, em especial em Cerro Branco, cuja cultura tem uma 
representação muito forte. Salientou que da mesma forma que Marcelo Moraes vinha 
trabalhando na Assembleia Legislativa, sempre lutando pela região e pelos fumicultores, com 
certeza, desta mesma forma fará na Câmara Federal, em Brasília. Disse ficar contente, da 
corrente não ter se rompido, pois na politica, muitas vezes se trabalha através de uma 
corrente, onde o Município solicita recursos ao Estado (Deputados Estaduais), e o Estado 
repassa o pedido a União (Deputados Federias), que realizará a destinação das Emendas, 



desta forma vinha acontecendo com o Marcelo Moraes e o Sérgio Moraes, e a partir do 
próximo ano com a Kelly Moraes e o Marcelo Moraes. Citou os votos conquistados pelos 
cinco primeiros candidatos mais votados para Deputados Federais e Estaduais no Município, 
sendo para Deputado Federal, o mais votado, o candidato Heitor Schuch, com 487 votos, o 
segundo mais votado foi Marcelo Moraes, do PTB, com 401 votos, em seguida Pompeo de 
Mattos, com 305 votos, Luis Antônio Francisco Covatti, com 296 e Giovani Cherini, com 208 
votos, e para Deputado Estadual o mais votado foi o candidato Adolfo Brito, com 1.104 votos, 
em segundo foi Gerson Burmann, com 283 votos, Kelly Moraes do PTB, partido do mesmo, 
conquistou 253 votos, Silvana Covatti 220 votos e Elton Weber, com 118. Reforçou 
novamente, que Cerro Branco estará muito bem representando tanto na Assembleia 
Legislativa como na Câmara Federal, em Brasília. EMIR EMILIO LANGE: Comentou 
referente ao recurso que a Casa está destinando a Creche, colocando que com certeza farão 
bom uso do valor, investindo no necessário ao educandário, assim como farão as demais 
escolas. Explicou que o referido valor é oriundo de sobra de recursos do orçamento da 
Câmara Municipal, que sempre é procurado destinar à instituições do Município, como já vem 
sendo feito em anos anteriores, cujo recurso é disponibilizando ao Executivo Municipal, para 
que realize o repasse as entidades contempladas. Comentou sobre a eleição que ocorreu no 
último domingo, dia 07, explicando que foi um dia muito tranquilo no Município, no entanto, 
na seção onde vota, que é na Escola Municipal Augusto Schultz, chegou ao local em torno 
das 16 horas e 30 minutos, mas só conseguiu votar, às 18 horas e 55 minutos, sendo 
aguardado mais de duas horas, devido a grande fila de eleitores que também estavam 
aguardando para votação. Explicou que na referida seção, é muito grande o número de 
eleitores, e também ocorreu bastante problema no reconhecimento das digitais, com isto, 
atrasou bastante o andamento dos trabalhos. Disse que já foi questionado por várias 
pessoas, sobre a possibilidade de ser instalada outra seção no local para dividir o grande 
número de eleitores. Emir explicou que algum tempo atrás, já realizaram pedido no Cartório 
Eleitoral de Cachoeira do Sul, para que fosse colocado mais uma seção eleitoral na referida 
escola, ou mesmo futuramente criado um novo local de votação no Município, sugerindo até 
que fosse no Pavilhão do Rincão Bonito, onde existem bastantes eleitores próximo aquele 
local. Comentou que será novamente encaminhada ao Cartório Eleitoral, pedido para estude 
a possibilidade de dividir o número de eleitores daquela seção, com isto, fluirá melhor os 
trabalhos, principalmente em eleições federais, que existe votação para vários cargos. 
Parabenizou aos Deputados e Senadores eleitos no último domingo, assim como o Deputado 
Marlon Santos, ao qual esteve apoiando durante campanha, e aos demais colegas que 
tiveram seus candidatos eleitos. Parabenizou ao candidato ao Senado, Luiz Carlos Heinz, 
que durante pesquisa não estava muito bem colocado, tendo surpreendido domingo com o 
número de votos que conquistou, sendo muito bom, pois também esteve apoiando e 
contribuindo para que Heinze conquistasse esta vitória. Ressaltou a importância dos 
candidatos que conseguiram se eleger, terem sido bem votados no Município, pois isto, abre 
portas, possibilitando a solicitação e cobrança junto aos mesmos, de destinação de recursos 
para Cerro Branco, o que beneficiará a todos. BRUNO LUCIANO RADTKE: Saudou a 
Diretora Fabiana Scheidt e a funcionária Viviane Gewher, da Escola Municipal de Educação 
Infantil Tia Clara, entidade esta, tão querida por todos, onde a filha do mesmo passou, e com 
certeza filhos e conhecidos de outros colegas também. Afirmou ser uma grande alegria, 
poder ajudar a Creche do Município, neste momento, que existe realmente a necessidade da 
ajuda, e com certeza, o recurso destinado pela Casa, será de grande importância. Explicou 
que no decorrer deste ano já foi ajudado a Rádio Comunitária com o valor de R$ 14.000,00 
(quatorze mil reais), as escolas do Município com o valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais) 



cada uma, portanto, só nestas destinações, já somou-se o valor de R$ 54.000,00 (cinquenta 
e quatro mil reais) repassados pela Casa. Ressaltou que são economias feitas durante o 
exercício, que possibilitam estes repasses de valores, como forma de apoio da Câmara 
Municipal a algumas Entidades do Município. Comentou a respeito da eleição que ocorreu no 
último dia 07, agradecendo a todas as comunidades do Município, pois tudo ocorreu da 
melhor forma possível. Ressaltou que não teve conhecimento de nenhum transtorno, 
nenhum incidente, a não ser, a demora para se votar, devido as máquinas muitas vezes, não 
lerem as digitais dos eleitores, o que acabava atrasando o processo, e também a escolha de 
seis candidatos, o que faz com que a votação demande bastante tempo. Ressaltou que a 
população realmente votou nos candidatos que mais estão presentes no Munícipio. Fez um 
apelo aos colegas vereadores, para que cada um, assim como o mesmo, possam solicitar 
junto ao seu Deputado Estadual ou Federal, recursos para o Município, que está tão carente, 
necessitando o apoio de cada um, na luta para melhorar a situação de Cerro Branco. 
Agradeceu primeiramente a todas as pessoas que ajudaram a pedir voto para os Deputados 
Pompeo de Mattos e Gerson Burmann, do PDT, com os quais tem uma identificação muito 
forte. Colocou que ambos foram reeleitos, onde o Deputado Estadual Gerson Burmann, 
conquistou 283 votos no Município e o Deputado Federal Pompeo de Mattos, conquistou 305 
votos em Cerro Branco. Para encerrar a fala, comunicou aos senhores vereadores, que 
através de uma decisão que lhe cabe, solicitando que ninguém se ofenda com esta decisão, 
relatou, que teve-se uma correspondência expedida pela Sociedade Beneficente Silvio 
Scopel para a Câmara Municipal, onde pedem que seja indicado vereadores para fazerem 
parte do Conselho de Administração da referida Associação, ocasião em que na 
correspondência, indicaram as pessoas dos colegas vereadores,  Arnildo, Ilceu e Jaques. 
Bruno afirmou novamente, que por decisão que lhe cabe, está informando a Sociedade 
Beneficente Silvio Scopel, através de correspondência dirigida ao Senhor Juarez Joacir 
Lamb - Presidente da ABSS, o que segue: “Prezado Senhor: Na oportunidade em que 
cumprimentamos Vossa Senhoria, vimos acusar o recebimento da correspondência da 
Associação Beneficente Silvio Scopel (SCOPEL Gestão Hospitalar), datada em 25 de 
setembro do corrente ano, solicitando a indicação de dois vereadores para integrarem o 
Conselho de Administração da Associação Beneficente Silvio Scopel. No entanto, temos 
conhecimento que a Associação Beneficente Silvio Scopel – ABSS - não presta serviço no 
Município de Cerro Branco, assim como o Poder Legislativo Municipal não tem conhecimento 
sobre a gestão da referida Associação, entendemos não ser prudente a Câmara de 
Vereadores indicar nomes para integrar o Conselho de Administração da referida Entidade. 
Portanto, o Poder Legislativo Municipal não irá indicar nomes, nem autoriza a participação de 
representantes da Câmara de Vereadores no Conselho de Administração da Associação 
Beneficente Silvio Scopel, tendo em vista que não tem conhecimento da gestão, nem dos 
serviços prestados pela referida Entidade. No entanto, caso a ABSS queira esclarecer os 
vereadores e a população em geral, referente ao funcionamento da referida Entidade, essa 
Casa deixa o Pequeno Expediente a disposição, mediante aviso prévio, para a Diretoria 
relatar o atual funcionamento e as atividades desenvolvidas. Sendo o que tínhamos para o 
momento, despedimo-nos. Respeitosamente, Bruno Luciano Radtke, Presidente da Casa”. 
Afirmou aos colegas, que não é nada pessoal, e não tem nada contra o hospital, bem pelo 
contrário, só que realmente se houve falar muito das atividades do Silvio Scopel, sendo 
sempre indagados, e com certeza a maioria dos colegas também são, sobre as atividades da 
referida Associação, e os atendimentos prestados, como o que estão fazendo e onde estão 
fazendo. Reforçou que a Casa está à disposição da Diretoria da ABSS para ouvi-los. Bruno 
disse inclusive, que de maneira impositiva, na correspondência datada pela Associação 



Beneficente Silvio Scopel, eles dão o prazo de até o dia 10 de outubro, para que seja feita a 
indicação, e na falta da indicação, eles se reservam ao direito de inclui dois dos nomes 
citados, em seu conselho. Explicou que no dia seguinte, será encaminhada a referida 
resposta, ficando no aguardo da possível manifestação da Diretoria da Entidade, para que, 
de uma vez por todas, possa ser esclarecida esta situação, de quem administra o hospital, 
como administra, para quem administra, e, aonde vão os recursos que são gerados por esta 
administração. Nada mais a tratar, o Presidente Bruno, deu por encerrada a Sessão, 
convocando os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no próximo dia 
quinze de outubro, às dezenove horas. A Sessão foi presidida pelo vereador Bruno Luciano 
Radtke, secretariada pelo vereador Paulo Vilnei Trindade Unfer e assessorada pelo vereador 
Luiz Paulo Piassini. 


